

男子吸电子烟被认定为吸毒

警惕：“上头电子烟”外表与普通电子烟并无两样，但含有合成大麻素

一男子因吸食电子烟被派出所认定为属于吸食毒品，被罚款500元。为此，男子不服提起行政诉讼。近日，厦门市思明区人民法院发布了这样一起案件。据悉，近年来一些不法分子瞄准了电子烟的商机，将合成大麻素等成分勾兑入电子烟，行话称“上头电子烟”。这种电子烟外表和普通电子烟并无两样，吸食后让人很“上头”——轻则出现头晕呕吐、精神恍惚、致幻反应，重则休克、窒息甚至猝死，属于涉毒电子烟。

派出所查明，阿翔（化名）在酒吧上班时，认识了一个朋友黑子（化名）。一

天，黑子来阿翔家里喝酒，两人喝上头之后，黑子在网上下单了电子烟，让人送到阿翔家。

当时，黑子说：“这电子烟不一样，抽完会很嗨。”

阿翔抽了几口，抽完之后晕晕的，还有兴奋的感觉。就这样抽了几次之后，东窗事发，派出所上门查处，阿翔被抓个正着。

经司法鉴定中心鉴定，阿翔的毛发样本检测含有合成大麻素。

派出所认定，阿翔吸食电子烟属于吸食毒品行为，鉴于他是初次违反治安

管理，且能够配合吸毒检测，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》，对其处罚款500元。

被处罚后，阿翔不服该行政处罚决定，向法院提起行政诉讼。

法院审理认为，阿翔自己陈述曾在家中多次吸食含有合成大麻素成分的电子烟，派出所提供的询问笔录及行政案件权利义务告知书，均经阿翔核对后签名捺印，且司法鉴定意见也已告知阿翔。据此，派出所认定阿翔吸食含有合成大麻素成分的电子烟。

经审理，法院一审认定派出所作出

的行政处罚决定，证据确凿，适用法律法规正确，程序合法，裁量适当，判决驳回阿翔的诉讼请求。阿翔不服提起上诉。最终，二审驳回上诉，维持一审原判。

法官说，吸食含有国家管制的、能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品，如含有合成大麻素、“依托咪酯”的电子烟，就是吸毒。《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十二条第三项规定，吸食、注射毒品的，处10日以上15日以下拘留，可以并处2000元以下罚款。情节较轻的，处5日以下拘留或者500元以下罚款。

（海导）

福州试点推广午休课桌椅

“以前中午只能趴着睡，非常不舒服，现在有了午休课桌椅，我睡得很香，下午上课也有精神多了。我给它打五星好评！”近日，在体验了午休课桌椅后，福州教育学院附属第四小学五年级学生詹亨坤开心地说。

睡眠管理和睡眠质量与广大中小学生的学习、生活紧密相关，孩子在校期间能否休息、如何休息好等问题，一直以来牵动着无数家长的心。记者日前从福州市教育局获悉，在广泛征求各地师生的意见建议后，从呵护青少年健康成长角度出发，福州市试点推广午休课桌椅。

据福州市教育局有关负责人介绍，这项试点工作于今年4月启动。目前，福州教育学院附属第一小学、福州教育学院附属第四小学、福州金山小学（金闽校区）已使用了午休课桌椅。据了解，这种课桌椅的坐垫下方有调节手柄，可调节靠背的角度，便于学生采取卧姿小睡。椅子下方还能抽出延伸部分，方便腿



孩子们使用午休课桌椅安稳地躺着睡

部的伸展。整套课桌椅既轻便又容易操作，有效解决了因场地受限导致午托学生无法较为舒服地午休的问题。

“原先，孩子们一般是趴着午

睡，这种姿势不仅不舒服，而且容易压迫到眼部，引起眼部和手臂不适。我们根据市教育局的试点工作安排，选择了这种午休课桌椅，可以根据不同孩子的身高、体重灵活调

节倾斜度，让他们能在午间充分休息。”福州教育学院附属第四小学教师张卫华说。

“中学阶段，学生生长发育情况不同，有些孩子个子高，常反映长时间‘卡’在课桌椅上很难受。此外，不适宜的桌椅高度，也容易导致青少年出现脊柱侧弯、后凸等问题。因此，我们还在部分中学试点使用了可调节高度的课桌椅。”福州市教育局有关负责人介绍说。

目前，福州四中、福州格致中学鼓山校区、福州教育学院第二附属中学等学校已试点采购使用可调节高度的课桌椅，同样操作简单，可满足不同身高的学生使用。根据这几所学校的满意度调查反馈，课桌椅改善工作受到家长、学生一致好评。

据悉，福州市教育局将在现阶段试点工作的基础上，不断总结各试点校经验做法，持续放大试点效应，优化完善全市课桌椅改善工作指导意见，逐步在全市中小学推广。

（福州新闻网）

男孩撞掉两颗牙 断齿泡牛奶成功再植

医生：牙齿掉了别用纸巾包裹，应浸泡至纯牛奶或生理盐水及时就诊

近日，10岁男孩洋洋（化名）来到医院复查时，他的牙槽骨骨折处都恢复了，完全脱位的左门牙再植入成功，其他半脱位的牙齿也保住了。不过，缺了的那颗右门牙可先做临时活动假牙，暂时恢复美观，等18岁后再做正式修复。洋洋妈妈在庆幸孩子受损的牙齿得到最大程度恢复的同时，也有些遗憾：“太可惜了，我们不知道掉了的牙还能种回去，不然他就不会少一颗牙了。”

高速路上追尾 男孩两颗门牙脱落

11月4日下午，洋洋家人开车时不慎在高速路上与其他小车发生追尾，他因坐后排没及时保护，在巨大惯性作用下面部严重撞伤，上唇及口腔多处软组

织大面积撕裂，两颗门牙完全脱落，右上颌多颗牙松动，右上颌牙槽骨块骨折并向下颌及腮侧明显移位。

事故发生后，家长带患儿辗转泉州多家医院注射破伤风疫苗，并进行唇部清创缝合，但因就医的医疗机构口腔医疗条件受限，无法继续紧急处理口内伤口及牙复位再植。

车上只找到1颗牙 马上送到医院再植

当日21时，离事故发生已经过了4小时，洋洋家人带他赶到厦门一家口腔医院急诊科就诊。经问诊及临床检查，医生诊断洋洋的情况为：上唇及口内多处开放性伤口；右上颌牙槽骨骨折并移位；右上门牙、左上门牙完全脱位；右上

侧切牙和右上第一双尖牙半脱位。

麻烦的是，由于洋洋家人没有牙外伤后保存牙齿的常识，不知道短时间内脱落的牙齿保存得当则再植的成功率较高，因此并未将脱落的牙齿保存好一同带到医院。他们只能委托朋友在事故车上帮忙寻找，最终在车上只找到了左上门牙。医生即刻指导对方把洋洋的脱落牙浸泡在纯牛奶中，马上送至口腔医院。

牙齿因外伤脱落 别用纸巾包裹保存

经过一个多小时的努力，医生及时清理患儿牙龈及牙槽骨创口并进行缝合，复位松动牙及牙槽骨，将后续送达的脱落牙清洁后再次植入牙槽窝，固定复位的牙及牙槽骨，最终成功将完全脱落的

左上门牙、右上颌松动牙齿以及右上骨折块复位。术后影像显示，脱落牙、松动牙以及右上牙槽骨骨折块均顺利复位。

洋洋日前回院复查，医生检查后说他的牙槽骨恢复得不错，脱落及半脱位的牙都稳定了。那颗没找到的牙，只能等他18岁后再修复。

医生提醒：牙齿因外伤意外脱落后，应先将脱落牙浸泡至纯牛奶或生理盐水中，及时前往医院就诊。千万不要用纸巾包裹等方式干燥保存，这样会导致牙齿周围的牙周膜坏死，导致预后效果变差。牙脱落后的应尽快前往医院再植，越早越好，虽然不能完全保证再植成功，但30分钟内再植，能达到最好的预后结果。如果是牙冠部分折断，也可将折裂片带至医院，由口腔医师判断是否可黏结复位固定。

（厦门网）